



**Udruga tajnika i računovođa u školstvu**  
**Obala bana Berislavića 16**  
**21220 Trogir**

Tel. 021/ 221 276  
mob.091/ 535 9853  
E-mail: utirus@utirus.hr

Trogir, 5. svibnja 2020. godine

Ministarstvo znanosti i obrazovanja  
Donje Svetice 38, 10000 Zagreb  
n/p Ministrice  
prof. dr. sc. Blaženka Divjak

**Predmet: Očitovanje i sastanak**  
**- traži se hitno**

Poštovana!

Udruga tajnika i računovođa u školstvu obratila se Ministarstvu znanosti i obrazovanja u nekoliko navrata. Službeni odgovor još uvijek nismo dobili. Problemi postoje i neće nestati ako ih Vi ignorirate i to od samog početka epidemije koronavirusa. **Tražimo hitan sastanak kako bi razjasnili nastalu situaciju.**

Pitanja na terenu ima sve više i više. Iz dana u dan tajnici i računovođe shvaćaju koliko je posao koji radimo nebitan ljudima koji stoje na vrhu piramide obrazovnog sustava. Divno je znati da naše diplome pravnog i ekonomskog fakulteta smatrate nebitnim. Svakodnevno Udruga dobiva pozive s terena kojima nas naši članovi tajnici i računovođe obavještavaju kako nisu dobili suglasnosti za zamjenu na radnim mjestima tajnika i računovođa.

Žalosti me spoznaja što živim i svjedočim okolnostima u kojima smo se svi skupa našli. Sada kada je potrebno jedinstvo svih nas u sustavu i dalje se prema tajnicima i računovođama naše ministarstvo ponaša maćehinski.

**Na zatražene suglasnosti neke škole su dobile odbijenicu, a neke su dobile suglasnost za zapošljavanje tajnika i računovođa kao zamjenu na određeno do povratka radnika koji je na bolovanju ili na porodiljnom ili je zamjena zaposleniku koji je otišao u mirovinu.**

**Ministarstvo financija zatražilo je na svaku pristiglu zamolbu za prethodnu suglasnost očitovanje Ministarstva znanosti i obrazovanja o opravdanosti zapošljavanja, na koje se Ministarstvo znanosti i obrazovanja očituje kako nije suglasno da se zaposli**

**zamjena na radnom mjestu tajnika i računovođe.** Normalno da su neke škole dobile suglasnost, a neke nisu dobile suglasnost, a o čemu ovisi davanje i ne davanje suglasnosti to zna samo Ministarstvo znanosti i obrazovanja te Vas ovim putem molimo da se očitujete **ZAŠTO NE DAJETE SUGLASNOST ZA RADNA MJESTA TAJNIKA I RAČUNOVOĐA.**

Zanimljivo je napomenuti kako 90 % ljudi u sustavu školstva na radnom mjestu tajnika škole ima diplomu pravnog fakulteta. Zar je moguće da krovno Ministarstvo znanosti i obrazovanja smatra da za radno mjesto tajnika škole, a za koje je točno propisana stručna sprema, u ovom trenutku nije bitno tko će odraditi navedeni posao. Divno je znati da svi možemo sve, bez obzira na stručnost i znanje. Da nije istinito bilo bi komično. Apsurdnost situacije u kojoj se nalazimo za vrijeme proglašene epidemije koronavirusom daje nam naslutiti kako mjerodavni ne uviđaju značenje radnog mjesta tajnika, kao ni radnog mjesta računovođe. Degradiranje radnog mjesta tajnika prisutno je i jako vidljivo kroz koeficijent još od doba ministrice Vokić. Mogu kazati da nakon koeficijenta domara sljedeći su na listi tajnik i računovođa.

Ovaj dopis pišem na meni simbolični datum 5. 5. 2020. zato što sam na radnom mjestu tajnika škole od 5. 5. 1998. godine. Mogu reći da su mi 22 godine staža prošle brzo. Uz svu borbu koju vodim s vjetrenjačama kao predsjednica strukovne Udruge već punih 18 godina, smatram da treba reći DOSTA.

Dosta treba reći ljudima koji sjede na temelju podobnosti, a ne sposobnosti.

Dosta treba reći svima koji zbog svoje nestručnosti ponižavaju tuđu stručnost.

Dosta treba reći uhljebima koji su na svim pozicijama zauzeli mjesto koje ne zaslužuju i koji ne odrađuju svoj posao, a u tuđi se miješaju.

Dosta je nepravde i omalovažavanja. Dosta je politike i nestručnosti. Dosta je svega!

Očito je da u Ministarstvu znanosti i obrazovanja postoje ljudi koji smatraju da je tajnik škole – tajnica – žena koja kuha kavu, jer drugog objašnjenja nemam.

#### **Molim odgovor na pitanja:**

1. Zašto Ministarstvo znanosti i obrazovanja šalje očitovanja Ministarstvu financija da se ne daju prethodne suglasnosti za zamjenu tajnika i računovođa (zamjena na određeno)?
2. Tko je u Ministarstvu znanosti i obrazovanja odgovoran za slanje takvih očitovanja Ministarstvu financija?
3. Tajnici i računovođe su, također, roditelji djece koja bi trebala ostati kući te postoji li mogućnost da se tajnicima i računovođama omogući rad od kuće ako postoji zahtjev radnika za navedeno, a ne da je samovolja ravnatelja u odlučivanju tko će raditi od kuće, a tko ne?
4. Tko su to ljudi koji odgovaraju ravnateljima da ako je tajnik na bolovanju, neka ga mijenja sam ravnatelj? Znaju li ti ljudi koji odlučuju o tuđim radnim mjestima koliko su nestručni u poslu koji rade jer rade štetu i diskriminiraju radno mjesto tajnika?

5. Jesu li osobe koje daju takve odgovore kompetentne raditi posao koji rade i primaju plaću za njega?
6. Tko će obavljati sve poslove prema Uputi za sprječavanje i suzbijanje epidemije COVID-19 za školske ustanove? Odgovor bi trebali dati budući se uskraćuju suglasnosti za radna mjesta kao što su: spremačica, domar, tajnik, računovođa, stručni suradnik.

Bitna je činjenica što i u vrijeme koronavirusa postoji potreba i dalje odrađivati posao na način koji je propisan u određenim zakonima kao što su Zakon o ustanovi, Zakon o odgoju i obrazovanju u osnovnoj i srednjoj školi i Zakon o radu. **Budući da nismo sigurni koliko će ova situacija trajati, postoji li mogućnost dobiti kakav odgovor na gore navedena pitanja?**

Pojedini ravnatelji koji se, također, obraćaju strukovnoj Udruzi tajnika i računovođa u školstvu, smatraju da bi Udruga trebala istupiti u medijima. Osobno **smatram da je dovoljno da ovaj dopis koji proslijedim Vama ujedno proslijedim i na sve škole u RH.** Udrugu ne interesira publika, Udrugu interesira stručni rad struke i smatram da novinski natpisi, TV emisije i ostali načini iznošenja problema nisu potrebni jer bi navedeno u zemlji koja ima zaposlenu hrpu uhljeba, koji mirno sjede u svojim foteljama ne radeći ništa za što su školovani i otimajući kruh ljudima koji časno odrađuju posao za koji su se školovali, izazvalo samo podsmjeh.

I na kraju, poštovana Ministrice, smatram da Ministarstvo znanosti i obrazovanja treba dati pisani odgovor strukovnoj Udruzi tajnika i računovođa u školstvu jer mi to zaslužujemo.

Sindikati imaju ulogu da pokrenu sindikalne akcije kojima će se izboriti za naša prava, a strukovna **Udruga je tu da vrati dignitet naše struke i zato molim da shvatite kako se lavovski borimo za vraćanje digniteta struke svih tajnika i računovođa u školstvu. Izaći na ulicu je najlakše. Znanje je moć, a MI imamo znanje.**

Udruga tajnika i računovođa u školstvu želi da Ministarstvo znanosti i obrazovanja shvati kako u sustavu uz ravnatelja stoje tajnik i računovođa i kako uspješnost svake škole ovisi o uspješnoj suradnji navedenog trija. Neću naglašavati važnost stručnih suradnika, nastavnika, spremačica, domara, kuhara i svih ostalih koji su potrebni u ovom lancu uspješne suradnje kako bi iz škole izašla zadovoljna lica naših učenika jer na kraju oni su naša budućnost. **Shvatite da su škole još jedine tvornice koje su ostale u Lijepoj našoj i da proizvode ono najbitnije, a to je znanje i našu budućnost.**

Kažu da se samo srcem najbolje vidi, te Vas molim da osim očiju otvorite i svoje srce.

**S poštovanjem,**

**Predsjednica Udruge**

**Ela Kovačić, dipl. iur.**